
 

SESIÓN SOLEMNE DEL DÍA 08 OCHO DE 

FEBRERO DEL 2023 DOS MIL VEINTITRÉS, EN 

EL AUDITORIO LIC. ARTURO JAVIER GARCÍA 

CENTENO DEL AYUNTAMIENTO DE SAN 

JULIÁN, JALISCO. 

01/2023 

 
-PRESIDENTA MUNICIPAL:  Muy buen día a todas y todos Regidores, 

Síndico, Secretaria General, Directores, a todos los Alumnos, Maestros y 

Integrantes de nuestra Casa Día y Ciudadanía que nos acompaña tanto 

aquí como desde su casa o lugar de trabajo vía Internet; Agradeciendo 

afectuosamente a nuestros compañeros de Lagos de Moreno que nos 

Acompañan, Gilberto Delgado Esqueda-Síndico Municipal a Aracely 

Campos Alfaro- Regidora con las Comisiones de Promoción Cultural, 

Espectáculos y Ciudades Hermanas: Representando al Presidente Tecutli 

José Guadalupe Gómez Villalobos ¡Bienvenidos!; de igual manera les doy 

la bienvenida en representación a la Diputada Marcela Padilla de Anda, y 

a la Directora de Atención y Desarrollo Integral de Personas con 

Discapacidad del Municipio de Lagos de Moreno, Brenda Sofía Gómez 

Gallardo; ¡Muchas Gracias por su presencia y loable labor al lograr este 

tipo de uniones que son para buscar de mejorar nuestra sociedad!. 

 

Para dar inicio a esta Sesión Solemne 01/2023; misma que se hará firma 

del Hermanamiento de nuestro Municipio con la Ciudad de Lagos de 

Moreno, buscando así reforzar la Política Pública a Favor de las Personas 

en Situación de Discapacidad; Sedo el uso de la palabra a la Secretaria 

General de nuestro Ayuntamiento para dirigir esta Sesión. 

 

°Secretaria General: Muchas Gracias, Presidenta.  

Como nos lo indica la Ley de Gobierno y la Administración Pública 

Municipal del Estado de Jalisco, en su Artículo 29, Fracción III, las Sesiones 

Solemnes son aquellas que se convocan para celebrar acontecimientos 

especiales; como lo es esta celebración la cual busca unir fuerzas en pro 

de nuestros municipios y ciudadanía, por lo que pasaré lista de Asistencia 

para dar inicio a la Sesión Solemne 01/23. 

 

Presidenta Municipal, ciudadana María Isabel Loza Ramírez; PRESENTE 

Síndico Municipal, El Lic. Ernesto García Padilla; ; El Regidor Lic. José Cesar 

Campos Magaña; PRESENTE La Regidora Lic. María Guadalupe Valdez 

Valadez; PRESENTE  



 

El Regidor ciudadano Miguel Márquez Rocha; PRESENTE La Regidora Lic. 

Sara de los Ángeles Villalpando Ramírez; PRESENTE La Regidora Lic. Julia 

Huerta Martín; PRESENTE El Regidor Lic. Cristian Martin Hernández García; 

PRESENTE La Regidora Lic. Olivia Martínez Guerra; PRESENTE La Regidora 

Lic. Nancy Vázquez Gómez; Presente; PRESENTE El Regidor Lic. 

Rigoberto Ramírez Ornelas. PRESENTE 

 

-Presidenta, Síndico y Regidores, por motivos personales el Síndico 

Ernesto García Padilla solicita justificación de su inasistencia para esta 

Sesión; por lo que en votación económica les pregunto si lo aprueban. 

  

-CABILDO: ¡SI SE APRUEBA! 

 

 

En los términos de lo dispuesto en los Artículos 32 de la Ley de Gobierno 

y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; y 10 del 

Reglamento del Gobierno y la Administración Pública Municipal de San 

Julián, Jalisco: Existe quórum al estar presentes  10 de los 11 Ediles que 

forman parte del Honorable Ayuntamiento. 

 

Es Cuanto, Presidenta. 

  
-PRESIDENTA MUNICIPAL: Existiendo quórum, se declara abierta esta 

Sesión Solemne 01/2023 del Ayuntamiento de San Julián, 

correspondiente al día de hoy miércoles 8 de febrero del 2023 y 

validándose los acuerdos que tomen en ella.   

Continuamos.  

 

°Secretaria General: Para continuar esta sesión leeré la orden del día . 

Se propone para regir esta Sesión Solemne el siguiente orden del día:  
 
 

I. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL. 

II. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

III. HONORES A LA BANDERA. 

IV. LA PRESIDENTA MUNICIPAL C. MARIA ISABEL LOZA RAMÍREZ DIRIGE 

UNAS PALABRAS ALUSIVAS A ESTE MAGNO EVENTO. 

 

V. MENSAJE POR PARTE DEL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO DE LAGOS DE 

MORENO LIC. TECUTLI JOSÉ GUADALUPE GÓMEZ VILLALOBOS 

 



 

VI. MENSAJE POR PARTE DE LA DIPUTADA LOCAL POR EL DISTRITO 02 C. 

MARCELA PADILLA DE ANDA. 

 

VII. MENSAJE POR PARTE DE LA REGIDORA C. MARIA GUADALUPE VALDEZ 

VALADEZ Y LA DIRECTORA DE ATENCIÓN Y DESARROLLO INTEGRAL 

DE PERSONAS CON DISCAPACIDAD C. BRENDA SOFÍA GÓMEZ 

GALLARDO. 

 

VIII. FIRMA DEL HERMANAMIENTO ENTRE LOS MUNICIPIOS DE LAGOS DE 

MORENO, JALISCO Y SAN JULIÁN, JALISCO; MISMO QUE BUSCA EL 

MEJORAR LA POLÍTICA PÚBLICA A FAVOR DE LAS PERSONAS EN 

SITUACIÓN DE DISCAPACIDAD. 

 

IX. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

 

Secretaria General: Para esta parte solicito regidores presidenta clausurar 
el punto numero 6 ya que la diputada marcela no nos ´pudo acompañar 
¿se aprueba la noción? 

APROBADO 

 
-PRESIDENTA MUNICIPAL: Está a su consideración, Síndico, regidoras y 

regidores, el orden del día propuesto.  

 

 

 POR LO QUE LES PREGUNTO SI QUEDA 

APROBADO. 

 
APROBADO 

 

       

-PRESIDENTA MUNICIPAL: Habiendo pasado lista de asistencia, se ha 

verificado la existencia de quórum legal para la celebración de esta 

Sesión Solemne y estando aprobado el orden del día; se tienen 

desahogados el primer y segundo punto del Orden del día. 

- Continuamos  

 

°Secretaria General: Con Gusto, Presidenta.   

En el tercer punto de la Orden del Día llevaremos a cabo honores a la 

Bandera; por lo que se les solicita a todos los presentes colocarnos de 

pie y en respeto para recibir a nuestro lábaro patrio. 

 



 

-Saludar, ya. 

 

(SE DETIENE LA BANDERA ABAJO DEL ESCENARIO BUSCANDO NO DAR LA 

ESPALDA A NINGUN PRESENTE). 

 

-Firmes, ya. 

 

°Secretaria General:  A continuación entonaremos nuestro Himno Nacional, 

para lo que damos la Bienvenida a la C. Zaira Jacquelin Rodríguez Cruz 

sobre el escenario. 

 

(ZAIRA ENTONARA EL HIMNO NACIONAL CON MUSICA DE FONDO). 

 

Mexicanos, al grito de guerra el acero a prestad y el bridón, y retiemble en sus centros la tierra al sonoro 

rugir del cañón. 

Y retiemble en sus centros la tierra al sonoro rugir del cañón. 

Ciña ¡oh Patria! tus sienes de oliva de la paz el arcángel divino, que en el cielo tu eterno destino por el 

dedo de Dios se escribió. 

 Más si osare un extraño enemigo profanar con su planta tu suelo, piensa ¡oh Patria querida! que el cielo 

un soldado en cada hijo te dio 

Un soldado en cada hijo te dio 

Mexicanos, al grito de guerra el acero a prestad y el bridón, y retiemble en sus centros la tierra al sonoro 

rugir del cañón. 

Y retiemble en sus centros la tierra al sonoro rugir del cañón. 

 

°Secretaria General: Continuando la Presidenta Municipal, C. Maria Isabel 

Loza Ramírez recibirá a nuestro Lábaro Patrio para que tome su lugar 

durante esta Sesión Solemne y despediremos a la escolta conformada 

por elementos de Seguridad Pública de nuestro Municipio. 

 

-Saludar, ya. 

Escolta da indicaciones 

 

°Secretaria General: -Firmes, ya. 

 

Favor de tomar asiento. 

 

 



 

°Secretaria General: En el cuarto punto del orden del día la Presidenta 

Municipal C. Maria Isabel Loza nos dirigirá un mensaje alusivo a este 

magno evento. 

Es cuanto Presidenta. 

 

-PRESIDENTA MUNICIPAL: Pues buenas tardes a todas y todos y 
bienvenido a Lagos de Moreno, a sus representantes, para San Julián es 
un Honor que se haga este Hermanamiento ya que como Municipio 
Buscamos Mejorar las Condiciones de nuestros Munícipes como 
Sociedad para dejar un mejor futuro, un mejor trayecto para quienes 
vivimos aquí y nos es de suma importancia esta tema ya que como 
familia como hermandad estamos trabajando y buscando la mejora 
continua en temas como este y buscando la inclusión y la equidad en el 
Municipio de San Julián; Creo que esta será una puerta para trabajar en 
conjunto y trabajar de la mano con quienes ya tienen la experiencia con 
quienes ya han tenido algunos logros porque sabemos que como 
hermanos tenemos diferencias pero al final del día nos une un mismo 
corazón, nos une una misma raíz y que mejor que como Municipios y 
como Estado pues hagamos esta Hermandad; asi es de que les doy la 
más cordial bienvenida al Municipio de San Julián, gracias por su visita, 
por su interés y por su presencia y pues San Julián es su Hermana, es su 
Casa.   
 
°Secretaria General: El séptimo punto de la Orden día nos marca el 

mensaje por parte de la regidora C. Maria Guadalupe Valdez Valadez y la 

Directora de Atención y Desarrollo integral de personas con 

Discapacidad C. Brenda Sofía Gómez Gallardo. 

 

-LIC. MARIA GUADALUPE VALDEZ VALADEZ: Es un honor ser partícipe 
de este convenio de hermandad con la finalidad de realizar acciones que 
incentiven al personal del Ayuntamiento y a la población en general a ser 
más inclusivos y a ponerse en los zapatos del otro, celebró esta apertura 
para que hoy por hoy contar con algún tipo de discapacidad no sea una 
limitante. 
La discapacidad es un tema que cada vez es más importante en nuestra 
sociedad, debido a que toda persona es propensa a padecer alguna 
discapacidad en algún momento de su vida; En los últimos años del 
empoderamiento de las personas con discapacidad, así como garantizar 
la inclusión e igualdad en este tema, que cada vez más con la 
colaboración del Municipio de Lagos de Moreno podamos lanzar esta 
Política Pública a la Población y busquemos ser más conscientes y 
Humanos. ¡Gracias por esta colaboración Lagos de Moreno, que hoy se 
consolida con la firma de este Hermanamiento!, ¡Gracias por su visita!, 
¡Gracias todos! 
 
 



 

 
 
-DIRECTORA BRENDA SOFÍA GÓMEZ GALLARDO: Buenas tardes a todos 
y muchísimas gracias primero a San Julián por recibirnos con los brazos 
abiertos, en la Política Pública que nosotros iniciamos hace 6 años sobre 
personas con discapacidad inicio con la idea de hacer que los Municipios 
de todo el Estado de Jalisco pudieran conocer que es discapacidad, 
cuales son los tipos que existen, cuál es el trato adecuado y sobre todo 
cuál es el termino correcto, ya que regularmente no lo conocemos, de 
ahí nació que en Zapotlán el Grande se hiciera la primer apertura para la 
Política Pública de Ciudad Norte, la idea es que Zapotlán el Grande que 
es el sur de Jalisco y Lagos de Moreno que es el Norte del Estado, 
podamos replicar esta Política en todos los Municipios aledaños al 
nuestro, para que poco a poco la réplica de esta misma Política a favor 
de las personas en situación de Discapacidad crezca y que el Estado de 
Jalisco pueda ser el primer Estado 100%     inclusivo en toda la Nación, 
hemos trabajado bastante en poder hacer la réplica de esta política y 
nos da muchísimo gusto que San Julián desde la Primera vez que se les 
propuso la posibilidad de hacer esta replica nos abrieron las puertas 
desde un principio, estamos muy contentos de ser la cuarta visita que 
tenemos nosotros como Lagos de Moreno en representación en su 
Municipio, estamos muy contentos de que el día de hoy la firma de este 
hermanamiento no solo sea para el tema de Discapacidad, sino como bien 
decía la Presidenta es un hermanamiento de Almas, creemos que Lagos 
de Moreno y San Julián son un Alma grande que puede llegar a cambiar 
muchas cosas y en particular el tema de discapacidad que ustedes tienen 
muy adelantado y que Lagos de moreno ya tiene años trabajando en 
eso, creemos que la réplica puede crecer mucho el tema de Discapacidad 
y que sabemos que nos van ayudar a replicar ustedes esta misma Política 
con los Municipios aledaños, estamos abiertos a poder seguir 
participando en replicar estos hermanamientos y nuevamente gracias a 
todos ustedes por darnos la apertura y por la gran bienvenida.    
 
 
 
 

°Secretaria General:  El siguiente punto del orden del dia nos indica dará 

un mensaje por parte mensaje por parte del Presidente del Municipio de 

Lagos de Moreno Lic. Tecutli José Guadalupe Gómez Villalobos; el cual 

hoy no fue posible que nos acompañe el día de hoy el Presidente, por lo 

que en su representación el Síndico Municipal Gilberto Delgado Esqueda 

hablara. 

 

 

 



 

-SÍNDICO: Muy buenas tardes y muchas gracias a todas y todos por la 
invitación, muchas gracias al Municipio de San Julián que el día de hoy se 
suma a esta lucha tan importante que se tiene para que día a día se 
generen mejores condiciones de vida para las personas con 
Discapacidad y que con este hermanamiento que se firma el día de hoy, 
se nos tiene replicando la Política Pública que bien nos mencionaba 
nuestra compañera Sofía denominada de Sur a Norte la cual obviamente 
tiene origen en Zapotlán el Grande,, quien en el año 2019 recibió el 
Galardón Gilberto Rincón Gallardo, premio que se entrega a los Municipios 
que destacan en implementar acciones políticas a favor de las personas 
con Discapacidad,  generar condiciones apropiadas para las personas con 
Discapacidad es una obligación de nosotros como gobernantes que sean 
individuos autónomos y promotores de cambios positivos en su entorno 
apoyados en todo momento por un Gobierno, que en este caso es la 
función que nos toca hacer a nosotros, es por ello que el día de hoy 
aplaudo esta acción que se suma a San Julián en desarrollar nuevas 
políticas públicas en pro de las personas con discapacidad; ¡Muchas 
Gracias!. 
 
 

 
°Secretaria General: En el penúltimo punto del día la firma del 

hermanamiento entre los municipios de lagos de moreno, jalisco y San 

Julián, jalisco; mismo que busca el mejorar la política pública a favor de 

las personas en situación de discapacidad. 

Adelante directora 

 
(SE LLEVA ACABO LA FIRMA DEL HERMANAMIENTO ENTRE AMBOS MUNICIPIOS) 

 

°Secretaria General:   Para esto si les pido un aplauso yo se que son 

sesiones solemnes pero 

°Secretaria General: Para finalizar con esta sesión del día se indica la 

clausura de la sesión.  

 

-Es cuanto presidenta. 

 
-PRESIDENTA MUNICIPAL: Habiendo concretado todos los puntos 
indicados en el Orden del Día; Doy por terminada esta Sesión Solemne 
01/2023 de este Día 8 de febrero del 2023 del Honorable Ayuntamiento 
2021-2024 siendo las 12 con 36 minutos y agradeciendo la presencia de 
nuestros hermanos del Municipio de Lagos de Moreno muchas gracias al 
Síndico Gilberto Delgado, Regidora Aracely Campos, y Directora Brenda 
Sofía Gómez, muchas gracias; y gracias también a nuestros compañeros  
 
 



 

 
Regidoras, Regidores, secretaria General, directores, y a todos quienes 
nos acompañaron en representación los Alumnos del CAM, Casa Día y a 
todos los que nos estuvieron viendo durante la transmisión reiterarles 
que nos quedamos con el compromiso en seguir trabajando en acciones 
que sumen que sean incluyentes y próximamente la coordinación del 
instituto de la equidad y la inclusión que ya se había platicado 
anteriormente darle continuidad a los proyectos y que sea un 
compromiso que se quede para san Julián y con el hermanamiento de 
lagos su asesoría y acompañamiento creo que esto será posible para dar 
pie a san Julián a la inclusión  muchísimas gracias a todas y todos y en 
hora buena para san Julián. 
 


